



НОВОСТИ ПЫТЬ-ЯХА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

1991 год
5 ДЕКАБРЯ
ЧЕТВЕРГ
№ 44 (68)
Издается
с 7. 07. 1990 г.
Цена 5 коп.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

О подсобных сельских хозяйствах предприятий, организаций и учреждений промышленности, строительства и других отраслей

Президиум Верховного Совета РСФСР
ПОСТАНОВЛЯЕТ:
Распространить на подсобные сельские хозяйства предприятияй, организаций и учреждений промышленности, строительства и других отраслей порядок определен-

ния размера средств, направляемых на потребление в 1991 году, предусмотренный постановлением Президиума Верховного Совета РСФСР от 27 апреля 1991 года № 1121-1 «О порядке определения величины средств, направляемых

на потребление, по предприятиям и организациям агропромышленного комплекса Российской Федерации на 1991 год».

Москва,
Дом Советов РСФСР,
30 сентября 1991 г.,
№ 1699-1.

В ПРЕЗИДИУМЕ СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ОКРУГА О предоставлении контрольного экземпляра периодических изданий, выходящих на территории автономного округа

В целях повышения уровня информированности Президиума округенного Совета о положении дел на подведомственной территории, своевременного реагирования на критические замечания и предложения населения в адрес органов власти и управления Президиум округенного Совета народных депутатов

РЕШИЛ:

1. Редакторам зарегулированных на территории округа периодических изданий выслать один экземпляр в сектор информации при Президиуме округенного Совета народных депутатов.
2. Сектору информации при аппарате Президиума округсовета (т.

Захаров С. Н.) систематически проводить анализ содержания периодических изданий, выходящих на территории округа, представляя политически значимую информацию руководству Президиума Совета.

В. ЧУРИЛОВ,
председатель Совета
народных депутатов
автономного округа.

ОБРАЩЕНИЕ

ПРЕДСЕДАТЕЛЬЮ НЕФТЕЮГАНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА Т. СУДАКОВУ А. В.
ПРЕДСЕДАТЕЛЮ НЕФТЕЮГАНСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ Т. СЕВРИНУ В. Г.
ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ПЫТЬ-ЯХСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ Т. АСЕЕВУ Л. А.
ТРУДЯЩИМСЯ НЕФТЕЮГАНСКОГО РЕГИОНА.

на 2 часа: начало — 8.00, а окончание — 15.00, в том числе 1 час на обеденный перерыв.

Потери рабочего времени будут продолжаться до увеличения светового дня на 2 часа, т. е. до марта 1992 года.

Учитывая желание и стремление к более рациональному использованию светового дня и рабочего времени, коллектив СМУ-7 обращается:

Р. Латыпов, начальник управления,

В. Бернат, зам. председателя совета трудового коллектива,

Н. Рахимов, председатель профкома СМУ-7.

В добный путь, ЮТД!

Состоялись первые торги в Юганском Торговом Доме. Во Дворце культуры «Стройтель» в прошлый вторник было много народа. Здесь собрались учредители и акционе-

ры общества ЮТД, бизнесмены, наблюдатели многих торговых и хозяйственных организаций, представители местной власти.

Торги открыты председатель акционерного обще-

ства «Юганский Тор-



Этот „самостийный“ ГПЗ

Финансовый отдел и налоговая инспекция Пыть-Яхского городского Совета поставили в известность председателя горсовета тов. Асеева Л. А. в том, что за десять месяцев текущего года в городской бюджет не поступило ни рубля доходов от коллектива Южно-Балыкского газоперерабатывающего завода.

В направленном в адрес тов. Асеева документе отмечается, что в то же время коллектив ГПЗ перечисляет деньги в доход Нефтеюганского района. Подход-

ный налог составил за это время 369474 рубля, а налог на холостяков — 8030 рублей. Третий адрес немногу членом городом дохода — налог на прибыль — миновал городскую казну своим путем: через производственное объединение Южно-Балыкского газоперерабатывающего завода.

Любопытно, что постановлением, которым Пыть-Ях объявился городом, определялось, что ГПЗ отходит к черте города Пыть-Ях. Но, видимо, есть на ГПЗ силы, которые считают, что им виднее, кому

подчиняться — Нефтеюганскому районному Совету или Пыть-Яхскому городскому. В логике этой был бы смысл, если бы жители ГПЗ не пользовались услугами городского хозяйства Пыть-Ях. Но...

Борьбу Украины за «самостийность» по-человечески можно понять. Труднее понять руководство ГПЗ. Может быть, привыкли быть от начальства подальше сказываться? Тогда и собственная власть весомее кажется?

В. ПЕТРОВИЧ.

Общественная приемная в декабре

При городском Совете народных депутатов продолжает работать общественная приемная. З декабря граждан принимал народный депутат городского Совета, начальник ПМК СН Н. Ф. Помазан.

10 декабря избиратели и жители города могут вновь посетить общественную приемную. В этот день прием будет вести главный врач медсанчасти Владимир Иванович Полнов. И еще дважды можно будет посетить общественную приемную в декабре. 17 прием будет вести начальник ПАПИ Владимир Иванович Чеховской, а 24 — начальник ГОВД Владимир Александрович Кравченко.

Добро пожаловать!

В. ВАСИН.

ЗАКОН

Российской Советской Федеративной Социалистической Республики

О плате за землю

РАЗДЕЛ I ОСНОВНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ

СТАТЬЯ 1. Использование земли в РСФСР является платным. Формами платы являются: земельный налог, аренда земли, нормативная цена земли.

Собственники земли, землевладельцы и землепользователи, кроме арендаторов, облагаются ежегодным земельным налогом.

За земли, переданные в аренду, взимается арендная плата.

Для покупки и выкупа земельных участков в случаях, предусмотренных Земельным кодексом РСФСР, а также для получения под залог земли банковского кредита устанавливается нормативная цена земли.

СТАТЬЯ 2. Целью введения платы за землю является стимулирование рационального использования, охраны и освоения земель, повышение плодородия почв, выравнивание социально-экономических условий хозяйствования на землях разного качества, обеспечение развития инфраструктуры в населенных пунктах, формирование специальных фондов финансирования этих мероприятий.

СТАТЬЯ 3. Размер земельного налога не зависит от результатов хозяйственной деятельности собственников земли, землевладельцев, землепользователей и устанавливается в виде стабильных платежей за единицу земельной площади в расчете на год.

РАЗДЕЛ II ПЛАТА ЗА ЗЕМЛИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО НАЗНАЧЕНИЯ

СТАТЬЯ 4. С колхозов, совхозов, крестьянских хозяйств, менехозяйственных предприятий и организаций, кооперативов и других сельскохозяйственных предприятий взимается только земельный налог, все остальные виды налогов по отношению к ним не применяются.

СТАТЬЯ 5. Земельный налог на сельскохозяйственные уголья устанавливается с учетом состава уголья, их качества, площади и местоположения.

Верховными Советами республик в составе РСФСР, краевыми, областными, автономной области и автономных округов Советами народных депутатов исходя из средних размеров налога с одного гектара пашни и кадастровой оценки уголья устанавливаются ставки земельного налога по группам почв пашни, а также многолетних насаждений, сенокосов и пастбищ.

Минимальная ставка земельного налога устанавливается в размере 10 рублей за один гектар пашни.

РАЗДЕЛ III. ПЛАТА ЗА ЗЕМЛИ НЕСЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО НАЗНАЧЕНИЯ

СТАТЬЯ 7. Налог за земли городов, рабочих, курортных и дачных по-

селков взимается со всех предприятий, организаций, учреждений и граждан, имеющих в собственности, владении или пользовании земельные участки по ставкам, установленным для городов земель.

СТАТЬЯ 8. В облагаемую налогом площадь включаются земельные участки, занятые строениями и сооружениями, участки, необходимы для их содержания, а также санитарно-защитные зоны объектов, технические и другие зоны, если они не предоставлены в пользование другим юридическим лицам и гражданам.

Налог за земли, занятые полигонами (кроме военных) и аэродромами вне населенных пунктов, налог устанавливается в трехкратном размере средних ставок налога администрации района на земли сельскохозяйственного назначения.

СТАТЬЯ 9. С погородами, превышающими площади установленные нормы отвода, взимается в двукратном размере.

Налог за земли, занятые жилищным фондом (государственным, общественным, кооперативным, индивидуальным), а также за земли сельскохозяйственного использования и личного подсобного хозяйства в границах городской, поселковой черты, исчисляется в размере трех процентов от ставок земельного налога, установленных в городах и поселках городского типа.

СТАТЬЯ 10. Налог за земли водного фонда, пашни, покрытые, так и не покрытые водой, вне населенных пунктов, предоставленные для хозяйственной деятельности или в рекреационных целях, взимается по средним ставкам земель сельскохозяйственного назначения администрации района.

СТАТЬЯ 11. Налог за земли лесного фонда устанавливается на период лесопользования с единицы площади основных лесов эксплуатационного назначения, на которых проводится заготовка древесины, и взимается в составе платы за пользование лесами в размере пяти процентов от таковой стоимости древесины, отпускаемой на корню.

Налог за сельскохозяйственные уголья в составе лесного фонда устанавливается на тем же ставкам, что и для земель сельскохозяйственного назначения аналогичного качества.

Налог за земли лесного фонда, предоставленные в установленном порядке для рекреационных целей, определяется в размере пяти процентов от таковой стоимости

железнодорожных войск, космических систем, учреждений и граждан, имеющих в собственности, владении или пользовании земельные участки по ставкам, установленным для сельскохозяйственного назначения.

СТАТЬЯ 12. От уплаты земельного налога полностью освобождаются: 1) заповедники, национальные и дендрологические парки, ботанические сады;

(2) предприятия, а также граждане, занимающиеся традиционными промыслами в местах проживания и хозяйственной деятельности малочисленных народов и этнических групп, а также народными художественными промыслами и народными ремеслами в местах их традиционного бытования;

(3) научные организации, опытные, экспериментальные и учебно-опытные хозяйства научно-исследовательских учреждений и учебных заведений сельскохозяйственного и лесохозяйственного профиля за земельные участки, непосредственно используемые для научных и учебных целей, а также для испытания сортов сельскохозяйственных и лесных культур;

СТАТЬЯ 13. Учрежденные культуры, искусства и кинематографии, образования, здравоохранения, спортивно-оздоровительные комплексы, финансируемые за счет государственного бюджета либо за счет средств профсоюзов (за исключением курортных учреждений), а также государственные органы охраны природы и памятников истории и культуры;

(5) предприятия, учреждения, организации, а также граждане, получившие для сельскохозяйственных нужд нарушенные земли (требующие рекультивации) на первые 10 лет пользования

мости древесины на этой площадке с учетом увеличения ставок для курортных зон (приложение 2).

РАЗДЕЛ IV. ЛГТОГИ ПО ВЗИМАНИЮ ПЛАТЫ ЗА ЗЕМЛЮ

СТАТЬЯ 14. От уплаты земельного налога полностью освобождаются:

1) заповедники, национальные и дендрологические парки, ботанические сады;

(2) предприятия, а также граждане, занимающиеся традиционными промыслами в местах проживания и хозяйственной деятельности малочисленных народов и этнических групп, а также народными художественными промыслами и народными ремеслами в местах их традиционного бытования;

(3) научные организации, опытные, экспериментальные и учебно-опытные хозяйства научно-исследовательских учреждений и учебных заведений сельскохозяйственного и лесохозяйственного профиля за земельные участки, непосредственно используемые для научных и учебных целей, а также для испытания сортов сельскохозяйственных и лесных культур;

СТАТЬЯ 15. Учрежденные культуры, искусства и кинематографии, образования, здравоохранения, спортивно-оздоровительные комплексы, финансируемые за счет государственного бюджета либо за счет средств профсоюзов (за исключением курортных учреждений), а также государственные органы охраны природы и памятников истории и культуры;

(5) предприятия, учреждения, организации, а также граждане, получившие для сельскохозяйственных нужд нарушенные земли (требующие рекультивации) на первые 10 лет пользования

**РАЗДЕЛ V.
ПОРЯДОК УСТАНОВЛЕНИЯ ПЛАТЫ ЗА ЗЕМЛЮ**

СТАТЬЯ 16. Земельный налог, уплачиваемый юридическими лицами, исчисляется непосредственно этими лицами.

Начисление земельного налога гражданам производится органами государственного налогового управления, которые ежегодно не позднее 1 августа вручают им платежные извещения об уплате налога.

Земельные участки, предназначенные для обслуживания строения находящегося в общей собственности нескольких юридических лиц или граждан, земельный налог начисляется каждому из этих собственников пропорционально их доли на эти строения.

СТАТЬЯ 17. Учет плательщиков и начисление налога производится ежегодно по состоянию на 1 июня.

Земельный налог с юридических лиц и граждан исчисляется начиная с месяца, следующего за месяцем предоставления им земельного участка.

Государственные налоговые инспекции ведут учет плательщиков налога, осуществляют контроль за правильностью его исчисления и уплаты.

Суммы налога уплачиваются равными долями не позднее 15 сентября и 15 ноября. В случае неуплаты налога в установленный срок начисляется пена в размере 0,2 процента от суммы недоимки за каждый день просрочки.

Советы народных депутатов с учетом местных условий имеют право устанавливать другие сроки уплаты налога.

Плательщики, своевременно не привлеченные к уплате земельного налога, уплачивают этот налог не более чем за два предшествующих года.

СТАТЬЯ 18. Платежи за землю зачисляются на специальные бюджетные счета соответствующих местных Советов народных депутатов.

Обращает на себя внимание тенденция значительного сокращения объемов отдельных видов услуг — ремонт жилья, строительство дачных домиков и гаражей, а то и полного исчезновения, например — химчистки.

А такой вид услуг, как ремонт телевизоров, думается, переживает период зарождения новых параллельных структур — кооперативов, частных предприятий, в результате чего наблюдается временное уменьшение объемов выполняемых услуг по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Но этот рост объясняется не увеличением количества рабочих мест и объема выполненных услуг в натуральном выражении, а как раз наоборот — повышением расценок тарифов.

Особо следует выделить пошив и ремонт швейных изделий, которые занимается в настоящее время объединение «Сибирячка». Объединение двух коллективов (в связи с аварийным состоянием здания ателье «Кедр» коллектива последнего перевели под крышу ателье «Сибирячка») повлекло дополнительные расходы. Кроме этого, неуправляемое повышение цен на ткани, фурнитуру и прочее принесло непредусмотренные затраты,

О состоянии бытового обслуживания

Этот вопрос — один из ключевых в деятельности всего комплекса социально-производственных отношений в городе

Вопрос бытового обслуживания населения — один из ключевых в общем перечне направлений деятельности всего комплекса социально-производственных отношений в городе.

Для населения он тем более актуален, так как практически в системе городской структуры такого образования нет. Немаловажной особенностью является и то, что имеющиеся «оторочки» рассматриваются отрасли ведомственную структуру. Существующая сегодня структурная схема системы бытового обслуживания населения и, в частности, — города Пыть-Яха, как нельзя лучше отражает динамику и противоречивость тех процессов, которые проходят не только в данной отрасли, городе.

Заметным дополнением в оказании бытовых услуг являются предприятия и организации

других ведомств, удельный вес услуг по которым составил более 47% в общем объеме услуг по городу в 1990 г., в том числе только по транспортным — около 30% от общего объема услуг.

Важнейшим и определяющим условием оказания либо производства услуг является наличие производственных площадей. Однако за всю историю существования поселка Пыть-Ях, а также Нефтеюганского горбогтообъединения, с соответствием имеется лишь одиннадцать видов бытовых услуг, в том числе наиболее значимы как по спросу, так и по удельному весу в общем объеме услуг — ремонт и ремонт телевизоров (24%), парикмахерские (21%), ремонт телефонов (16%), прокат (12%), всего более 70%.

Заметным дополнением в оказании бытовых услуг являются предприятия и организации

других ведомств, удельный вес услуг по которым составил более 47% в общем объеме услуг по городу в 1990 г., в том числе только по транспортным — около 30% от общего объема услуг.

Возникает замкнутый круг, когда потребность в увеличении объемов услуг, их видов невозможна реализовать в связи с отсутствием дополнительных производственных площадей.

Фактическое выполнение объемов услуг и прогнозы их развития не отражают реального состояния на данном этапе, хотя, с другой стороны, свидетельствуют об охудешении.

К примеру, объем услуг парикмахерских за 9 месяцев текущего го-

да составил 140. З против соответствующего периода прошлого года. Но этот рост объясняется не увеличением количества рабочих мест и объема выполненных услуг в натуральном выражении, а как раз наоборот — повышением расценок тарифов.

Особо следует выделить пошив и ремонт швейных изделий, которые занимается в настоящее время объединение «Сибирячка». Объединение двух коллективов (в связи с аварийным состоянием здания ателье «Кедр» коллектива последнего перевели под крышу ателье «Сибирячка») повлекло дополнительные расходы. Кроме этого, неуправляемое повышение цен на ткани, фурнитуру и прочее принесло непредусмотренные затраты,

Материалы IV сессии горсовета

1. Нужны совместные усилия

Медикосан и тарная часть в своем составе имеет: стационар на 260 коек, отделения: хирургическое — 60 коек, терапевтическое — 80 коек, детское — 40 коек, родильное — 40 коек, гинекологическое — 40 коек, взрослую, детскую, стоматологическую поликлинику, женскую консультацию и амбулаторию ГПЗ.

На крупных предприятиях функционируют 22 здравпункта. Все службы и подразделения МСЧ располагаются в приспособленных помещениях, несоответствующих требованиям и санитарным нормам. Острых нехваток помещений не позволяет открывать и расширять дополнительные медицинские услуги.

Со времени образования МСЧ — в декабре 1987 года, для нужд здравоохранения было передано здание коттеджа МССУ, которое приспособили под взрослую поликлинику, и финское здание на Пионерном, в котором открыли женскую консультацию. Выделение этих зданий не уменьшило наших проблем. По постановлению Совмина, основной корпус больницы должен быть сдан в эксплуатацию еще в 1987 году, сегодня конец 1991 года, а под него не забита еще ни одна свая. Единственный выход из этой тяжелейшей ситуации — это строительство больницы.

На сегодня в стадии завершения согласование окончательного проекта основного корпуса больницы на 270 коек, между НГДУ Мамонтовнефть, объединением и югославской фирмой «Ковинатехника». Строительство основного корпуса, согласно контракту, должно начаться в мае 1992 года и сдано «под ключ» в декабре 1993 года. Но встает проблема кадров. Чтобы ее решить, необходимо с начала строительства возвести дом

для медицинских работников и детский сад.

Неподтило отношение к нуждам здравоохранения ремонтно-строительных организаций города. 5 лет строят здание «Скорой помощи». Трест Мамонтовнефть для этих целей разрешило дополнительно заключить договор еще на 20 тысяч долларов. В этом году решена проблема обеспечения населения одноразовыми шприцами. Несмотря на дефицит с обеспечением лекарственными препаратами, острой проблемы пока не возникло.

Одна из сложных проблем здравоохранения — острая нехватка врачей. Из 150 по штатному расписанию работают 68, а, значит, укомплектованность 45 процентов. На сегодня в медсанчасти спускаются крайне необходимые физиатр, инфекционист, невропатолог (детский и взрослый), опориентолог. Не хватает педиатров, терапевтов, хирургов, стоматологов. Прельщая терапевтов и педиатров высокой зарплатой, другим льготам, руководители предприятий переманивают их на предприятия и в детские сады, тем самым ухудшают и без того тяжелое положение в медсанчасти.

В целях улучшения качества лечебной помощи администрации МСЧ была произведена реорганизация поликлинических служб. Были организованы детская поликлиника, взрослая, стоматологическая; женская консультация. Проделанная централизация службы позволила несколько сгладить дефицит врачебных кадров и одновременно улучшить качество оказания лече-

риканской фирмой «ДЕЛТСО» по поставке стоматологического оборудования, инструментов, пломбированного материала и материала для зубопротезирования. Руководство НГДУ Мамонтовнефть для этих целей разрешило дополнительно заключить договор еще на 20 тысяч долларов. В этом году решена проблема обеспечения населения одноразовыми шприцами. Несмотря на дефицит с обеспечением лекарственными препаратами, острой проблемы пока не возникло.

Одна из сложных проблем здравоохранения — острая нехватка врачей. Из 150 по штатному расписанию работают 68, а, значит, укомплектованность 45 процентов. На сегодня в медсанчасти спускаются крайне необходимые физиатр, инфекционист, невропатолог (детский и взрослый), опориентолог. Не хватает педиатров, терапевтов, хирургов, стоматологов. Прельщая терапевтов и педиатров высокой зарплатой, другим льготам, руководители предприятий переманивают их на предприятия и в детские сады, тем самым ухудшают и без того тяжелое положение в медсанчасти.

В целях улучшения качества лечебной помощи администрации МСЧ была произведена реорганизация поликлинических служб. Были организованы детская поликлиника, взрослая, стоматологическая; женская консультация. Проделанная централизация службы позволила несколько сгладить дефицит врачебных кадров и одновременно улучшить качество оказания лече-

бно — профилактической помощи. Так, в детской поликлинике открыт методический кабинет для педиатрических медсестер и врачей — педиатров. Работает кабинет здорового ребенка, проводится работа с родителями и будущими матерями, организован массажный кабинет. У детей появилась возможность в более широком диапазоне получать физиотерапевтические процедуры. При получении стоматологического импортного оборудования в детской поликлинике будет открыт стоматологический кабинет. В настоящее время в поликлинике ведут прием все имеющиеся в МСЧ специалисты. Родители больного ребенка не надо ходить по поликлиникам в поисках нужного врача. Только спускание специалистов заставляет больных обращаться за медицинской помощью в Нефтегорске.

Организация женской консультации дала положительные результаты: улучшился патронаж беременных, появилась возможность производить микроаборты, улучшилась санитарно-просветительная работа. В результате резко снизилась смертность новорожденных.

В городе 16 педиатрических участков, на которых работают 9 врачей — педиатров. Все эти участки, а также школы и детские сады укомплектованы медицинским персоналом.

Серьезной проблемой остается отсутствие отделения восстановительного лечения. В городе нет ни одного бассейна. Постоянного внимания требует детская молочная кухня. Необходимо

бесперебойное снабжение детей цельным молоком.

Помещение взрослой поликлиники — приспособленное. Из-за отсутствия свободных площадей здесь нет возможности организовать прием физиатра, кожевенеролога, которые ведут прием в БЛПХ, других вспомогательных служб. На 16 врачебных участков 7 терапевтов. Отсутствие узких специалистов — невропатолога, ЛОРа отрицательно сказывается на проведении профилактических осмотров населения. Большие трудности во фтизиатрской службе.

Наиболее узким местом была и остается стоматологическая служба. Укомплектованность врачами — лечеб-

никами составляет здесь 31 процент, детскими стоматологами — 25, врачами — протезистами — 28, зубными техниками — 26 процентов. Поражающее же население города кариесом и его осложнениями составляет 99,9 процента. Совершенно недопустимо, когда люди ждут очереди на протезирование зубов по три-четыре года.

Главным недостатком в работе, кроме родильного отделения, является отсутствие площадей для реанимации.

В здравоохранении города немало перешедших вопросов, проблем. Есть, и такие, решение которых зависит непосредственно от медицинских работников, и есть проблемы, решение которых в компетенции городских властей. Решать их мы должны вместе.

В. ПОЛНОВ,
главный врач
медсанчасти.



По вашей просьбе

Льготы при уходе на пенсию

Совет Министров СССР утвердил список работ и профессий, дающих право на пенсию независимо от возраста при трудовом стаже на этих работах не менее 25 лет. Что это за профессии? (П. Стукан, Одесса).

На вопрос читателя отвечает заведующая отделом журнала «Социальное обеспечение» юрист Л. ЛЕВКОВА.

В этот список включены: подземные горные работы в очистных и подготовительных (горно-капитальных) захватах действующих и строящихся шахт (рудников), по добыче угля (сланца), руд и других полезных ископаемых, содержащих в том числе и во вмещающих породах двуокись кремния — 10 и более процентов, или при нали-

чии газодинамических явлений, горных ударов. В список вошли бурильщики штанг, горномонтажники и гидромонтиорщики подземные, крепильщики (занятые креплением очистных забоев при добыче полезных ископаемых), машинисты буровых установок и их помощники, вибропогрузочные установки, погрузочно-доставочные машины, проходческие комбайны, смесительные пневмокомпрессоры, гидроэлеваторы, погрузочных машин, скреперных лебедок.

В перечень внесены также реабилитаторы, командиры отдельений и взводов, их заместители (помощники), работающие в горноспасательных частях, обслуживающих шахты и ру-

бины, опасные по газодинамическим явлениям, горным ударам, сверхкатегорные и третью категорию по газу.

Право на пенсию при 25-летнем стаже получают и водители грузовых автомобилей, занятые на вывозке горной массы, водители погрузчиков, машинисты бульдозеров, буровых установок и их помощники, машинисты экскаваторов и их помощники, занятые на открытии горных работах по добыве (вскрыске) уголь, руды и других полезных ископаемых в разрезах и карьерах глубиной 150 м и более, кроме работ на поверхности (включая отвалы).

Министерству труда и социальных вопросов поручено, руководству-

ясь постановлением Верховного Совета СССР «О порядке введения в действие Закона СССР «О пенсионном обеспечении граждан в СССР», издать разъяснение о порядке исчисления специального стажа работникам, предусмотренным статьей 15 Закона СССР «О пенсионном обеспечении граждан в СССР».

Читатели задают вопрос: вправе ли администрации без согласия работающих переводить зарплату на сберкнижки?

При получении зарплаты работающий сам выбирает, в какой форме он должен ее получать — наличными деньгами в кассе предприятия или в отделении сберегательного банка.

СФЕРА ОБСЛУЖИВАНИЯ

Не держите обиды на продавца

Мария Радостева трудится в хлебном магазине. Нередко в те дни, когда мы с фотокорреспондентом побывали на месте работы Радостевой, были перебои с хлебом.

Попробуй объясни всем и каждому в отдельности что, почему и как! Тут нужно олимпийское спокойствие.

— В такие минуты нелегко, — делится своим откровениями Мария. — Хорошо тогда, когда полки не пусты,

есть выбор. Тогда и мне и людям хорошо.

Но... Не всегда улыбается эта девушка. И не обижайтесь на нее, дорогие покупатели, — ее настроение зависит и от нас с вами, и от наличия товаров. Есть надежда, что придет время, и тогда Мария сумеет предложить нам гораздо больше сегодняшнего. А пока не держите обиды на продавца.

К. ГУРБАНОВ,
Фото В. НАЗАРОВА.

Советует специалист

Населению о борьбе с грызунами

Крысы, мыши и другие грызуны являются источниками и переносчиками заразных болезней — чумы, лентоспироза, туляремии, бешенства и ряда гельминтозов.

Грызуны портят пищевые продукты, разные промышленные и хозяйственные товары, повреждают жилые здания, линии связи, складские и другие производственные постройки, загрязняют их экскрементами, в результате чего приносят миллионы убытков народному хозяйству.

Проникая в жилье человека, крысы и мыши загрязняют его, могут заражать пищу, воду и, на конец, нарушают покой людей. Благодаря нашему попустительству и невниманию, грызуны имеют доступ в жилье, подвалы, гаражи и мусоропроводы, там живут и пытаются. В нашем городе условия для жизни грызунов имеются, т. к. страдает санитарная очистка жилой территории. Поэтому борьба с грызунами — задача и обязанность всего населения города в целях его же благополучия. Принимайтесь активное участие по борьбе с грызунами:

очищайте от хлама и мусора все помещения и укромные места — мес-са постоянного размножения грызунов;

заделывайте все щели в полах, потолках, дверях листовым железом, кирпичем, цементом с битым стеклом, чтобы не допускать грызунов в жилища, склады, подвалы и т. п.;

— не оставляйте несанкционированными от грызунов пищевые продукты и воду;

— не оставляйте остатков пищи. Мусор и пищевые отходы выносите ежедневно в специально отведененные места или мусорозоны, ведра и бачки для мусора и пищевых отходов держите

плотно закрытыми.

Борьбу с грызунами следует проводить настолько и систематически, только таким путем можно добиться успеха в борьбе с ними.

Выловленных и мертвых грызунов не следует брать голыми руками, трупы их надо сжигать или закапывать на глубину не менее полу-метра.

Систематическую борьбу с грызунами проводит отдел профилактической дезинфекции горсанэпидстанции по договорам с учреждениями и организациями. Этот отдел работает на хоздоговорных началах, поэтому запас ядов и дезинфицирующих средств создается только на количества заключенных договоров.

Руководителям учреждений и организаций, желающим проводить плановую борьбу с грызунами и насекомыми, необходимо: заключить договор с отделом профилактической дезинфекции на проведение работ по систематическому истреблению грызунов на 1992 год; своевременно ремонтировать мусоросборники, подвалы, склады и поддерживать в них должный санитарный порядок; следить за своевременным вывозом мусора и пищевых отходов.

При появлении грызунов лицам, проживающим в государственном жилом секторе, следует обращаться в жилищно-эксплуатационный участок по месту жительства. Лица, проживающие в частном секторе, консультацию по вопросам борьбы с грызунами могут получить в отделе профдезинфекции горсанэпидстанции.

В. ИВЧЕНКО,
заведующая отделом профилактической дезинфекции Пыть-Яхской городской санэпидстанции.

Это интересно

И медведица ушла в освояси

Редкое самообладание и знание повадок четырехоногих обитателей тайги выручили бригадира оленеводческой фермы приюхотского колхоза имени М. Сторожева. Следуя за отколовшимся стадом, Михаил Кузьмин углубился в чащу кедрового стланика. Вдруг он увидел впереди убегающих медведят. — Я вдруг почувствовал, что у медведицы нет ярой агрессивности, — рассказывает бригадир. — И это чувство, к счастью, остановило меня. Ведь раненый зверь крайне опасен.

Поступил потомственный оленевод согласно правилам древней эвенкийской «техники безопасности». Он попросту засталася без движения, и медведица удалилась возвратно. Сторожек отдался травмой плеча да неглубокими ранами на спине и ногах.

**А. РОСУГБУ,
корр. ТАСС,
Хабаровск.**

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

5 ДЕКАБРЯ,

ЧЕТВЕРГ

1 ПРОГРАММА

8.35 — Детский час (англ. яз.) 9.35 — С любовью к народной песне. 10.15 — Мультфильм. 10.35 — Док. фильм-детям. «Чужого горя не бывает». 11.45 — По сводкам МВД. 12.00 — Профиль «Обучение в монастыре». 14.45 — Сегодня и тогда. 15.15 — «Житие Дон Кихота и Санчо». Фильм 1. 4-я серия. 16.25 — Человек, природа, общество. 16.40 — Фильм-детям. «Проделки сорвиголов». 17.50 — Студия Антрепризы представляет. 18.15 — Страна туманов, озер и традиций. (Шотландия). 18.50 — Человек и закон. 19.35 — ВИД представляет: Поле чудес. 21.05 — ВИД представляет. 23.05 — «Моя Азия». Док. фильм. 23.30 — ТСН. 23.45 — Международная шестидневная велосипедная гонка. 00.25 — ВИД представляет (продолжение).

II ПРОГРАММА

8.20 и 8.50 — Английский язык. 9.20 — Мультифильмы. 9.50 — Разминка для эрудитов. 10.20 — Мир денег Адама Смита. 11.00 — «Лапшедром». 12.05 — К-2 представляет. 12.50 — Беседа с министром сельского хозяйства РСФСР В. Н. Хлыстуном. 13.00 — Док. фильм-концерт. 14.45 — Музей-усадьба в Полено. 15.15 — Восточная Сибирь. Киножурнал. 16.15 — Возвращение Карамзина. 17.00 — Док. фильм. «Спомеете, друзья?»

ТЮМЕНЬ

17.35 — Телесериал. 17.50 — Прямая линия. 18.50 — «Доктор Айболит». Фильм 4. 19.00 — Тюменский мериадиан.

МОСКВА

19.30 — Вести. 19.50 — Слойкой ночи, ма-льчи! 20.05 — Вторая русская революция. 5-я серия. Би-би-си. 21.00 — Большой в Америке. 22.00 — На сессии Верховного Совета РСФСР. 22.30 — Вести. 22.50 — Программа Фила Донахью.

6 ДЕКАБРЯ,
ПЯТНИЦА

8.35 — До 16 и старше. 9.35 — Шалом. 10.05 — Мультифильмы. 10.35 — Док. фильм «Чужого горя не бывает». 11.45 — Виктор — Победитель. Докум. фильм. 14.45 — Концерт на стадионе. 15.15

I ПРОГРАММА

6.00 — Ритмическая гимнастика. 6.30 — Мультифильмы. 7.00 — Суб-

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Межшкольный учебно-производственный комбинат производит набор без отрыва от производства учащихся на курсы стропальщиков. Стоимость обучения 300 рублей. Начало занятий по мере комплектования групп.

С нового, 1992 года УПК производится набор на курсы плотников строительных с отрывом от производства. Теоретический курс обучения 3 месяца, практический — 2 месяца. На курсы принимаются юноши от 14 до 18 лет. Стоимость обучения 550 рублей.

Обращаться по телефону 6-83-97.

Мамонтовскому тампонажному управлению производственного объединения Юганскинефтегаз на постоянную работу требуются:

- Главный энергетик,
- Инженер по охране труда и технике безопасности,
- Руководитель группы материально-технического снабжения.

Оклады согласно штатному расписанию. На работу принимаются лица, имеющие прописку в г. Нефтеюганске и Пыть-Яхе. Тел.: 6-84-76.

Музыкальной школе срочно требуется пре-

8 ДЕКАБРЯ,
ВОСКРЕСЕНЬЕ
I ПРОГРАММА

7.30 — Римическая гимнастика. 8.00 — В мире животных. 8.45 — ТСН. 9.00 — Утренняя развлекательная программа. 9.30 — Здоровье. 10.00 — Институт человека. 10.45 — Бурда моден предлагает. 11.15 — Фигурное катание. 12.00 — Случайные муз не терпит суеты. 12.30 — Гонг. 13.45 — Музыкальная программа. 14.45 — Атлетизм. 15.30 — Фильм «Любить». 17.15 — Экологическая хроника. 17.30 — Рок-урок. 18.35 — «Пчела Майя». 23-я серия. 19.00 — Худож. фильм «Последняя ночь Шехерезады». 21.05 — Аттажмент театра «Плюс». 22.10 — До и после полуночи. 00.40 — ТСН. 00.55 — Международная шестидневная велосипедная гонка. 00.25 — ВИД представляет (продолжение).

II ПРОГРАММА

7.30 — Утренняя гимнастика. 7.45 — Док. фильмы. 8.45 — Спортивная программа. 9.45 — Художник С. Панасенко. 10.25 — Импровизация Ильи Ластова. 11.25 — Фестиваль кукол. 11.35 — «Потешки». Спектакль. 12.15 — Камера исследует прошлое. 13.25 — Святое и вечное. 13.45 — Андреев. Конь в Сенате. 14.30 — Джазовый фестиваль. Осенние ритмы 90—91. 15.00 — СКВ. 15.10 — Плавание. 16.15 — ТПО. Встреча с членами Конституционного суда РСФСР. 17.15 — Честь имею. Мускулы новой власти. 17.35 — Парламентский звездник России. 17.50 — Чемпионат мира по баскетболу. 19.50 — Слойкой ночи, ма-льчи! 20.05 — Люди кино. Евгений Габрилович объясняет в любви. 21.30 — Елена и Сергей. 22.00 — На сессии Верховного Совета РСФСР. 22.50 — Крикетный канал. Совещание секретно. 23.25 — Искусство высокой моды. 00.25 — Эстрадная программа.

ТЮМЕНЬ

15.20 — Видеосалон. 18.00 — «Доктор Айболит». Фильм 5. 18.10 — Пять с плюсом поздравляет.

МОСКВА

18.40 — Познер и Донахью. Еженедельная программа из США. 19.50 — Слойкой ночи, ма-льчи! 20.05 — Вторая русская революция. 5-я серия. Би-би-си. 21.00 — Большой в Америке. 22.00 — На сессии Верховного Совета РСФСР. 22.50 — Крикетный канал. Совещание секретно. 23.25 — Искусство высокой моды. 00.25 — Эстрадная программа. 22.50 — Программа Петерспопшоу.

подаватели по специальностям: теоретика, фортелиано, баян.

Обращаться в отдел культуры. Тел.: 6-18-94.

Обменивается однокомнатная квартира в деревянном брусчатом доме — этаж первый — со всеми удобствами в пос. Горноправдинск, ул. Таежная 4—10 на равнценную в гор. Пыть-Ях. Возможны варианты.

Обращаться по адресу в г. Пыть-Яхе: ул. Энтузиастов, 9—1, после 18 часов. Рабочий телефон 6-53-14.

Мамонтовская БПТОиКо срочно — электромонтеров по обслуживанию электрооборудования не ниже 4 разряда, слесаря-сантехника, машинистов кранов на гусеничном и ж/д ходу, мотористов, электромонтеров по кранам, сотрудников по охране объектов по контрактной системе оплаты труда, отслуживших в армии, инженера, механика, водителя 2—3 класса, тракториста, бульдозериста, машинистов козлового крана.

Обращаться по адресу: г. Пыть-Ях, МБПТОиКо, ОК, тел. 6-25-91.

Редактор В. П. АВЕРКИН.

УЧРЕДИТЕЛЬ: ПЫТЬ-ЯХСКИЙ
ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ.

Наш адрес: 626483, г. Пыть-Ях, 2-й мкр.,
дом 8, кв. 37, телефон: 6-27-66.

Выходит
один раз
в неделю.

Индекс 54371
Объем 1 п. л.
Тираж 2700
Заказ № 3944